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1. 18 + 2d = 28
 2d = 28 – 18 = 10

        d = 5
 ie ഡശ്രേണഷി -- 13, 18, 23, 28

2. < A = 300, < B = 600  ആയതഷിനനല്‍ < C = 900 ആയഷിരഷിയന്നാം.

ie AB വല്യനസമനയഷി വരയന വൃതന്നാം C യഷിലൂടടെ കടെന്നു ഡപനകന്നാം.

കനരണന്നാം അര്‍ദ്ധവൃതതഷിടല ഡകനണ്‍ മട്ടഡകനണ്‍ ആണഡ്.

3. ആകഷില.

ടപനതു വല്യതല്യനസന്നാം 2 ആയ സമനന്തരഡശ്രേണഷിയഷിടല ഒരു പദന്നാം 45 ആയതഷിനനല്‍ ഡശ്രേണഷിയഷിടല പദങ്ങടളെലനന്നാം ഒറ

സന്നാംഖല്യകളെനയഷിരഷിയന്നാം. കൂടെനടത 17 ഒറസന്നാംഖല്യകളുടടെ തുക എഡപനഴന്നാം ഒറസന്നാംഖല്യ ആയഷിരഷിയന്നാം.

4. (a) രണ്ടക്കങ്ങളുള്ള എണ്ണല്‍ സന്നാംഖല്യകളുടടെ എണ്ണന്നാം  = 90

(b) അക്കങ്ങളുടടെ തുക ആകന സന്നാംഖല്യകള്‍ = 19, 28, 37, 46, 55, 64, 73, 82, 91

 ഒരു സന്നാംഖല്യ എടുതനല്‍ അക്കങ്ങളുടടെ തുക 10 ആകനനുള്ള സനധല്യത  = 9/90 = 1/10

5. AB PC
AP x PB = PC2

AP x 3 = 62

 Ap = 36/3 = 12
AB = 12 + 3 = 15
ie ആരന്നാം = 15 / 2 = 7.5 cm

6. 3    =   9
 2  6
 5  =  10 
 3  6

 11 
 6

ie  9  ,  10  ,  11  ,  12  ............
 6  6  6  6

 ആദല്യ പൂര്‍ണ്ണസന്നാംഖല്യ പദന്നാം  =  12    =    2

 6

7. ചകക്രീയചതുര്‍ഭുജന്നാം ABCD യഷില്‍
< ADC = < BCD = x
< ADC + < ABC = 1800

ie  x + < ABC = 1800 .
 < ABC = 1800 – x  .....(1)

   < BCD + < BCE = 1800

 ie  x + < BCE = 1800 .
 < BCE =  1800 – x  ......(2)

 (1) ഉന്നാം  (2) ഉന്നാം പരഷിഗണഷിചനല്‍ < ABC  =  < BCE 



8. സന്നാംഖല്യകള്‍  x , x + 2  ആയനല്‍

 x (x + 2) = 399
 x2 + 2x = 399
 x2 + 2x + 1 = 399 + 1
 (x + 1)2 = 400
 x + 1 = √400 = ± 20

 x + 1 = 20 ആയനല്‍

    x = 20 – 1 = 19
 സന്നാംഖല്യകള്‍ = 19 , 21

 x + 1 = - 20 ആയനല്‍

   x = -20 – 1 = - 21
 സന്നാംഖല്യകള്‍ = - 21, -19

9. 51 x 53 x 55 x ..........52n – 1  = 2572

 5 (1 + 3 + 5 + ........ + 2n – 1 ) = (52)72

 (5n)2 = 5144

 ie n2 = 144
 n = ± 12
 n = 12

10. Xn = 3 – 5n

ആദല്യ പദന്നാം  = 3 – 5 x 1 =  – 2

ടപനതുവല്യതല്യനസന്നാം =  – 5

 ഡശ്രേണഷി - =  – 2 ,  – 7 ,  – 12 ............. 

11. ചരുരതഷിടന്റെ പരപളെവഡ് = ab

വൃതതഷിടന്റെ ആരന്നാം = b/2

വൃതതഷിടന്റെ പരപളെവഡ് = л (b/2)2

വൃതതഷിനകതനകനനുള്ള സനധല്യത

 =   വൃതതഷിടന്റെ പരപളെവഡ്

    ചരുരതഷിടന്റെ പരപളെവഡ്

 =    л (b/2)  2    
 ab

 =  лb
 4a

12. PA = 3 cm , AB = 9 cm, PC = 4 cm
 PB = 12 cm
PA x PB = PC x PD

 ie  3 x 12 = 4 x PD
 PD = 36 / 4

        = 9
 ie CD = PD – PC = 9 = 4 = 5 cm



13.
 ചനപന്നാം AXB യുടടെ ഡകന്ദ്രഡകനണ്‍ = 600

 ie   <AOB = 600

  ie  < ADP = 300

 ചനപന്നാം CYD യുടടെ ഡകന്ദ്രഡകനണ്‍ = 800

 ie  <COD = 800

 ie  < DPA = 400

 < APD = 1800 – (300 + 400)

 = 1100

 Δ APD യഷിടല ഡകനണുകള്‍ = 300 , 400, 1100

14. ആദല്യപദന്നാം = 8

ടപനതുവല്യതല്യനസന്നാം  = 3

 (a)   സമനന്തരഡശ്രേണഷി  = 8, 11, 14, 17 .............

 (b)  100 – 8 = 92. 

 92  ടപനതുവല്യതല്യനസമനയ 3 ടന്റെ ഗുണഷിതമലനതതഷിനനല്‍ 100 ഈ ഡശ്രേണഷിയഷിടല പദമല.

 (c) 2017 ടപനതുവല്യതല്യനസമനയ 3 ടന്റെ ഗുണഷിതമലനതതഷിനനല്‍ ഈ ഡശ്രേണഷിയഷിടല രണ്ടഡ് പദങ്ങളുടടെ വല്യതല്യനസന്നാം

       2017 ആകഷില.

 (d) Xn = 3n + 5

 ie 3n + 5 = 125

 3n = 125 – 5 = 120

       n = 120/3 = 40 

 ഈ ഡശ്രേണഷിയഷിടല 40 - ാനന്നാം പദമനണഡ്  125.

15. ആടക മുത്തുകള്‍ = 200

നക്രീലമുതനകനനുള്ള സനധല്യത  = 0.98 = 98/100

(a) നക്രീലമുത്തുകളുടടെ എണ്ണന്നാം  x ആയനല്‍      x      =     98

 200  100
 100 X x = 200 X 98

 x   =  200 X 98
 100

   നക്രീലമുത്തുകളുടടെ എണ്ണന്നാം  = 196

 (b) എടുത്തു മനറഷിയ മുത്തുകളുടടെ എണ്ണന്നാം  = y

 ഇഡപനള്‍  നക്രീലമുതനകനനുള്ള സനധല്യത  = 0.96 = 96/100



 ie   196 – y    =   96 
 200 – y  100

 100(196 – y ) = 96(200 – y )
 19600 – 100y = 19200 – 96y 
 19600 – 19200 = 100y – 96y 

 4y = 400
 y = 400/4 = 100

 എടുത്തു മനറഷിയ മുത്തുകളുടടെ എണ്ണന്നാം  = 100

16.(a) 

15 16 17

22 23 24

29 30 31

 (23 – 8) (23 + 8) = 232 – 82 = 529 – 64 = 465
       15 x 31 = 465
 ie ആദല്യഡതയുന്നാം അവസനനഡതയുന്നാം സന്നാംഖല്യകളുടടെ ഗുണനഫലവന്നാം മധല്യതഷിലുള്ള സന്നാംഖല്യയഷില്‍

 നഷിന്നുന്നാം  8 കറചതഷിടന്റെയുന്നാം 8 കൂട്ടഷിയതഷിടന്റെയുന്നാം ഗുണനഫലവന്നാം തുലല്യമനണഡ്.

 (b)

x – 8 x – 7 x – 6 

x - 1 x x + 1

x + 6 x + 7 x + 8

 (x – 8) (x + 8) = 36
      x2 – 64 = 36
 x2 = 36 + 64 = 100
 ie    x = √100 = 10

2 3 4 

9 10 11

16 17 18

17. (a) ആദല്യടത 20 എണ്ണല്‍സന്നാംഖല്യകളുടടെ തുക = n (n+1)    =   20 x 21  =  10 x 21 = 210

2 2
      (b)  4 + 8 + 12 + ............... 20 പദങ്ങളുടടെ തുക = 4( 1 + 2 + 3 + .....+ 20)

= 4 x 210 = 840
      (c)  Xn = 4n + 3
      (d)  7 + 11 + 15 + ..............  20 പദങ്ങളുടടെ തുക

= (4 + 3) + (8 + 3) + (12 + 3) + ........20 പദങ്ങളുടടെ തുക
= 4 + 8 + 12 + ........... 20 പദങ്ങളുടടെ തുക + 3 x 20

= 840 + 60 = 900



18.

19. 23-ാനന്നാം പദന്നാം = X23 = 32

35-ാനന്നാം പദന്നാം = X35 = 104

    (a) X23 + 12d = X35 
         ie 32 + 12d = 104

12d = 104 – 32 
= 72

d = 72/12 = 6
       ടപനതുവല്യതല്യനസന്നാം  = 6

 (b)  ആദല്യടത 35 പദങ്ങളുടടെ മധല്യ പദന്നാം = 35 + 1  = 18- ാനന്നാം പദന്നാം
        2

 (c) 18- ാനന്നാം പദന്നാം = X18 = X23  - 5d = 32 – 5 x 6 = 32 – 30 = 2

 35 പദങ്ങളുടടെ തുക = 18- ാനന്നാം പദന്നാം x 35 = 2 x 35 = 70

20. വഷിനക്രീതയുടടെ അനുജതഷിയുടടെ വയസഡ് = x

വഷിനക്രീതയുടടെ  വയസഡ് = 2x

4 വര്‍ഷതഷിനു ഡശേഷന്നാം വഷിനക്രീതയുടടെ അനുജതഷിയുടടെ വയസഡ് = x + 4

4 വര്‍ഷതഷിനു ഡശേഷന്നാം വഷിനക്രീതയുടടെ വയസഡ് = 2x + 4

ie (x + 4)(2x + 4) = 160
 2x2 + 4x + 8x + 16 = 160
 2x2 + 12x + 16 = 160
 x2 + 6x + 8 = 80
 x2 + 6x  = 80 – 8 = 72
 x2 + 6x + 9 = 72 + 9 = 81

 (x + 3)2 = 81
 x + 3 = √81 = ±9
 x + 3 = 9 ആയനല്‍  x = 9 – 3 = 6

  x + 3 = - 9 ആയനല്‍ x = - 9 – 3 = - 12 ഇതഡ് സനധല്യമല.

 ie x = 6
 വഷിനക്രീതയുടടെ അനുജതഷിയുടടെ വയസഡ് = 6

 വഷിനക്രീതയുടടെ  വയസഡ് = 2 x 6 = 12 വയസഡ്



21. < D = 800

 (a)   < C =  800 ( < D യുന്നാം  < C യുന്നാം ഒഡര ചനപതഷിടല ഡകനണുകളെനണഡ്)
 (b)  < ABC = 900 ( AC വല്യനസമനണഡ്. അര്‍ദ്ധവൃതതഷിടല ഡകനണ്‍ മട്ടഡകനണ്‍ ആണഡ്)
 (c)   < BAC = 180 – (80 + 90) = 180 – 170 = 100

 (d)  < F = 180 – 80 = 1000 (ചകക്രീയചതുര്‍ഭുജതഷിടല എതഷിര്‍ഡകനണുകള്‍ അനുപൂരകങ്ങളെനണഡ്)

22. (a) ഓഡരന വരഷിയഷിടലയുന്നാം സന്നാംഖല്യകളുടടെ എണ്ണന്നാം ഡശ്രേണഷിയനയഷി എഴതഷിയനല്‍
 1, 3, 5, .........

 Xn = 2n – 1 
    ie 30- ാനന്നാം വരഷിയഷിടല സന്നാംഖല്യകളുടടെ എണ്ണന്നാം = 2 x 30 – 1 = 60 – 1 = 59

 (b) ആദല്യ വരഷിയഷിടല അവസനന സന്നാംഖല്യ = 12 = 1

 2- ാനന്നാം  വരഷിയഷിടല അവസനന സന്നാംഖല്യ = 22 = 4

 3- ാനന്നാം  വരഷിയഷിടല അവസനന സന്നാംഖല്യ = 32 = 9

 ie 30- ാനന്നാം  വരഷിയഷിടല അവസനന സന്നാംഖല്യ = 302 = 900

 (c) 30- ാനന്നാം വരഷിയഷിടല സന്നാംഖല്യകളുടടെ എണ്ണന്നാം  = 59

 30- ാനന്നാം  വരഷിയഷിടല അവസനന സന്നാംഖല്യ = 900

 30- ാനന്നാം  വരഷിയഷിടല  ആദല്യ സന്നാംഖല്യ + 58d =  30- ാനന്നാം  വരഷിയഷിടല അവസനന സന്നാംഖല്യ
 30- ാനന്നാം  വരഷിയഷിടല  ആദല്യ സന്നാംഖല്യ + 58 x 1 = 900

 30- ാനന്നാം  വരഷിയഷിടല  ആദല്യ സന്നാംഖല്യ  = 900 – 58 = 842      

 (d)  30 വരഷികളെഷിടല സന്നാംഖല്യകളുടടെ തുക = 900 x 901 = 450 x 901 = 405540

23.

 5cm നക്രീളെവന്നാം 3cm വക്രീതഷിയുമുള്ള ചതുരമനണഡ്  ABCD. ഇതഷിനഡ് തുലല്യ പരപളെവഡ് ഉള്ളതുന്നാം ഒരു വശേന്നാം 7cm ഉന്നാം 
 ആയ ചതുരമനണഡ് BEFG



24. (a) സനധല്യമനയ ഡജനടെഷികള്‍

        (1, 2), (1, 3), (1, 4), (2, 2), (2, 3), (2, 4), (3, 2), (3, 3), (3, 4), (4, 2), (4, 3), (4, 4)
 (b) രണ്ടഷിടലയുന്നാം സന്നാംഖല്യകളുടടെ ഗുണനഫലന്നാം 3 ടന്റെ ഗുണഷിതമനകനതഡ്  --- (1, 3), (2, 3), (3, 2), (3, 3), (3, 4),(4,3) 

        ie രണ്ടഷിടലയുന്നാം സന്നാംഖല്യകളുടടെ ഗുണനഫലന്നാം 3 ആകനതഷിനുള്ള സനധല്യത = 6/12 = 1/2

 (c) ഒനഡ് മടറനനഷിടന്റെ വര്‍ഗ്ഗമനകനവനതഡ് ---(2, 4), (4, 2)

 ഒനഡ് മടറനനഷിടന്റെ വര്‍ഗ്ഗമനകനനുള്ള സനധല്യത = 2/12 = 1/6

25.

 (a) ചനപന്നാം AQC യുടടെ ഡകന്ദ്രഡകനണ്‍  = x0 

 ie  < AOC = x0

 ie < ABC = (x/2)0

 ചനപന്നാം BRD യുടടെ ഡകന്ദ്രഡകനണ്‍  = y0 

 ie  <BOD = y0

 ie < ABC = (y/2)0

     < PBC = 1800 – (x/2)0

 ie  <BPC = 1800 - { (1800 – (x/2)0) + (y/2)0}
 = 1800 - 1800 + (x/2)0 -  (y/2)0

 = (x/2)0 -  (y/2)0

 ie < P യുടടെ അളെവഡ് ചനപന്നാം AQC യുടടെ ഡകന്ദ്രഡകനണഷിടന്റെ പകതഷിയഷില്‍ നഷിനഡ്  ചനപന്നാം BRD യുടടെ

 ഡകന്ദ്രഡകനണഷിടന്റെ പകതഷി കറചതനണഡ്.

 (b)  ചനപന്നാം AQC യുടടെ ഡകന്ദ്രഡകനണ്‍  =1100 

 ie  < AOC = 1100

 ie < ABC = 550

 ചനപന്നാം BRD യുടടെ ഡകന്ദ്രഡകനണ്‍  = 300 

 ie  <BOD = 300

 ie < ABC = 150

 < PBC = 1800 – 550

=  1250

 ie < P =  550 - 150 -  150 = 400

 Δ PBC യഷിടല ഡകനണുകള്‍ =1250 , 150 ,  400



26. ഡശ്രേണഷി -- n, 3n, 5n, ........

 (a) ടപനതുവല്യതല്യനസന്നാം = 3n - n  = 2n 

 (b) ആദല്യടത n  പദങ്ങളുടടെ തുക = n + 3n + 5n + ......... 

 = n(1 + 3 + 5 + .........+ 2n – 1)
 = n x n2

 = n3

 (c) 15 + 45 + 75 + ...... 15 പദങ്ങള്‍ = 15(1 + 3 + 5......15 പദങ്ങള്‍)

 = 15 x 152 = 153

 = 3375

27. 

Class Boys Girls Total

10 A 25 15 40

10 B 15 20 35
 (a)  രണന്നാം ആണ്‍കട്ടഷികളെനകനനുള്ള സനധല്യത =10 A കനസഷില്‍ ആണ്‍കട്ടഷി ആകനനുള്ള സനധല്യത  x 

      10 B    കനസഷില്‍ ആണ്‍കട്ടഷി ആകനനുള്ള സനധല്യത
 =          25     x  15    =   375    =    15   

 40  35  1400  56
 (b) രണന്നാം ടപണ്‍കട്ടഷികളെനകനനുള്ള സനധല്യത = 10 A കനസഷില്‍ ടപണ്‍കട്ടഷി ആകനനുള്ള സനധല്യത  x 

 10 B    കനസഷില്‍ ടപണ്‍കട്ടഷി ആകനനുള്ള സനധല്യത

 =  15  x  20  =  300  =  12  =  3 
 40  35  1400  56  14

 (c) ഒരു ടപണ്‍കട്ടഷിടയങഷിലുന്നാം ഉണ്ടനകനനുള്ള സനധല്യത =  രണന്നാം ടപണ്‍കട്ടഷികളെനകനനുള്ള സനധല്യത +

      ഒടരണ്ണന്നാം ടപണ്‍കട്ടഷി ആകനനുള്ള സനധല്യത

 =     300     +  25   x   20  +    15    x   15  
 1400  40  35  40  35

 =    300     +    500    +   225   = 1025    =  41
 1400  1400  1400  1400  56

28.
 അര്‍ദ്ധവൃതതഷിടല ഡകനണ്‍ മട്ടഡകനണ്‍ ആയതഷിനനല്‍

 ΔSER ഒരു മട്ടതഷിഡകനണമനണഡ്

RS = 10 cm, RE = 8 cm , ME = x ആയനല്‍ MR = 8 – x 

 SE2 = RS2 – RE2

        = 102 – 82 = 100 – 64 = 36
 ie SE = 6 cm
 SM ഡയനജഷിപഷിക്കുക

 ΔOMR, Δ OMS പരഷിഗണഷിചനല്‍

 OR = OS = 5 cm
 OM = OM
 <MOR = <MOS = 900
 ie  ΔOMR ഉന്നാം  Δ OMS ഉന്നാം തുലല്യതഷിഡകനണങ്ങളെനണഡ്.

 ie MR = MS = 8 – x
 മട്ടതഷിഡകനണന്നാം  MES ല്‍

      



 SE2 + ME2 = MS2 
 62 + x2 =(x – 8)2 
 36 + x2 = x2 – 16x + 64 

 36 =  – 16x + 64
 16x = 64 – 36 = 28
    x = 28 / 16 = 1.75 cm
 ie ME = 1.75 cm , RM = 8 – 1.75 = 6.25 cm

29. ഡശ്രേണഷി -- 23, 30, 37,........

 (a) ബക്രീജഗണഷിതരൂപന്നാം Xn = 7n + 16

 (b) തുകയുടടെ ബക്രീജഗണഷിതരൂപന്നാം Sn = 3.5n2 + 19.5n

 (c)  ഈ ഡശ്രേണഷിയഷിടല ഒരു പദമനണഡ്  7n + 16

 ie  ഈ ഡശ്രേണഷിയഷിടല ഒരു പദങ്ങടളെ 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 2 ആയഷിരഷിയന്നാം (ie 16 = 2 x 7 + 2)

 ( 7n + 16)2  ഈ ഡശ്രേണഷിയഷിടല ഒരു പദമനണഡ് എനഡ് ടതളെഷിയഷിക്കണന്നാം

 ( 7n + 16)2  = 49n + 224n + 256
 = 49n + 224n + 252 + 4
 = 7(7n + 32n + 36) + 4

 ശേഷിഷന്നാം 2 അലനതതഷിനനല്‍ ( 7n + 16)2 ഈ ഡശ്രേണഷിയഷിടല ഒരു പദമല. 

    ie  ഈ ഡശ്രേണഷിയഷിടല ഏതഡ് പദതഷിടന്റെ വര്‍ഗ്ഗവന്നാം ഈ ഡശ്രേണഷിയഷില്‍ ഉണ്ടനകഷില.

 (d)  21 നഡ് ഡശേഷന്നാം 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 2 വരുന എണ്ണല്‍ സന്നാംഖല്യകളെനണഡ് ഈ ഡശ്രേണഷിയഷില്‍ ഉള്ളതഡ്.

 ഏടതങഷിലുന്നാം സന്നാംഖല്യയുടടെ വര്‍ഗ്ഗന്നാം  7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 2 വരുനതനടണങഷില്‍  ഈ ഡശ്രേണഷിയഷിടല ഒരു

 പദമനയഷിരഷിയന്നാം.

 ഏടതനരു എണ്ണല്‍സന്നാംഖല്യഡയയുന്നാം ടപനതുവല്യതല്യനസമനയ 7 ടന അടെഷിസനനമനക്കഷി ഏഴനയഷി തരന്നാംതഷിരഷിയനന്നാം

 7 ടന്റെ ഗുണഷിതന്നാം, 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 1 വരുനതഡ്, 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 2 വരുനതഡ്,

  7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 3 വരുനതഡ്, 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 4 വരുനതഡ്, 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ 

 ശേഷിഷന്നാം 5 വരുനതഡ്, 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 6 വരുനതഡ്.

 7 ടന്റെ ഗുണഷിതങ്ങളെനയ സന്നാംഖല്യകളുടടെ വര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍  7 ടന്റെ ഗുണഷിതങ്ങളെനയഷിരഷിയന്നാം.

 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 1 വരുന സന്നാംഖല്യകളുടടെ വര്‍ഗ്ഗന്നാം 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 1 വരുന സന്നാംഖല്യകള്‍

 ആയഷിരഷിയന്നാം. 

 ie (7n + 1)2 = 49n2 + 14n + 1 = 7(7n2 + 2n) + 1
 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 2 വരുന സന്നാംഖല്യകളുടടെ വര്‍ഗ്ഗന്നാം 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 4 വരുന സന്നാംഖല്യകള്‍

 ആയഷിരഷിയന്നാം. 

 ie (7n + 2)2 = 49n2 + 28n + 4 = 7(7n2 + 4n) + 4
 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 3 വരുന സന്നാംഖല്യകളുടടെ വര്‍ഗ്ഗന്നാം 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 2 വരുന സന്നാംഖല്യകള്‍

 ആയഷിരഷിയന്നാം. 

 ie (7n + 3)2 = 49n2 + 42n + 9 = 7(7n2 + 6n + 1) + 2
 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 4 വരുന സന്നാംഖല്യകളുടടെ വര്‍ഗ്ഗന്നാം 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 2 വരുന സന്നാംഖല്യകള്‍

 ആയഷിരഷിയന്നാം. 

 ie (7n + 4)2 = 49n2 + 56n + 16 = 7(7n2 + 8n + 2) + 2
 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 5 വരുന സന്നാംഖല്യകളുടടെ വര്‍ഗ്ഗന്നാം 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 4 വരുന സന്നാംഖല്യകള്‍

 ആയഷിരഷിയന്നാം. 



 ie  (7n + 5)2 = 49n2 + 70n + 25 = 7(7n2 + 10n + 3) + 4
 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 6 വരുന സന്നാംഖല്യകളുടടെ വര്‍ഗ്ഗന്നാം 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 1 വരുന സന്നാംഖല്യകള്‍

 ആയഷിരഷിയന്നാം. 

  ie (7n + 6)2 = 49n2 + 84n + 36 = 7(7n2 + 12n + 5) + 1
 7 നഡ് ഡശേഷന്നാം വരുനതുന്നാം 7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 3 വരുനതുന്നാം  7 ടകനണ്ടഡ് ഹരഷിചനല്‍ ശേഷിഷന്നാം 4 വരുനതുന്നാം

 ആയ സന്നാംഖല്യകളുടടെ വര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍ ഈ ഡശ്രേണഷിയഷിടല ഒരു പദങ്ങളെനയഷിരഷിയന്നാം.

30. 

 വശേങ്ങളുടടെ നക്രീളെങ്ങള്‍ 4cm, 5cm, 6cm ആയ തഷിഡകനണമനണഡ്  ΔABC.

  ΔABC യുടടെ അഡത പരപളെവള്ള ചതുരമനണഡ് ചതുരന്നാം ABDE.

  പരപളെവള്ള സമചതുരമനണഡ് സമചതുരന്നാം BFGH.




